MATHS

BOOKS - ARIHANT PUBLICATION MP

§gYG & JUHES

-

1.1622 + 12zy ¥ JUHEUS &

Qaﬁﬁﬁrmaﬁ



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_al32tRQTfNtQ

2.4(3a — 2b)° — 5(3a — 2b) P IOFWUS &

O fd &

3.xy+yz+xa+za3531UI7-R§U's’%'

O fd &

4.
(3z + 4y)® + 2(3z + 4y) (3z — 4y) + (3z — 4y)?

& IJUEUS FHifSU]

f ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_JI6R6OSfEg7Q
https://dl.doubtnut.com/l/_KrcvNJKQS0ez
https://dl.doubtnut.com/l/_KRTevbQXVTih

O @

5.2(x — 2)(x — 4) + 4z — 8 P IUHEUS &

O dd &

6.0 — 9 — 6a — a’ & IUFWIS &

O dd &

7.2° — Tz + 12 S [UAE0S §

f


https://dl.doubtnut.com/l/_KRTevbQXVTih
https://dl.doubtnut.com/l/_NdOyCIFQ2ySs
https://dl.doubtnut.com/l/_OjNktE0bByWh
https://dl.doubtnut.com/l/_uac1fCLHmwiI

O @

8.8a° — 34b° P IUHUS §

O dfd &

HUg &
9.3 + 27y> + 82° — 18zyz & UM

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_uac1fCLHmwiI
https://dl.doubtnut.com/l/_MH5JNoWiV2sB
https://dl.doubtnut.com/l/_t0nxvSFyhQvn

10. s &I H (x - 3) b

(z° + 2* — 17z + 15) &I U IOHES &

O A &

Lz—y)’+(y—2"+(z—z) A

A. 3 (x-y)(y-z)(z+x)

B.3 (x +y) (y+z)(z + x)


https://dl.doubtnut.com/l/_jWMY8QyCs8Pu
https://dl.doubtnut.com/l/_X6MvF1rurrvF

C. 3(x-y)(y-z)(2-x)

D. IRIh H A DI &

Answer: C

O A&

1 1
2.3 a + — = 38, da® + —2$rq1=ra7rr
a

A9
B.3

C.19


https://dl.doubtnut.com/l/_X6MvF1rurrvF
https://dl.doubtnut.com/l/_2nze2OFxIkyL

D.7

Answer: D

O &

(0.03)* — (0.01)"
3. &I {1 81T
0.03 — 0.01

A. 0.02

B. 0.004

C.04

D. 0.04


https://dl.doubtnut.com/l/_2nze2OFxIkyL
https://dl.doubtnut.com/l/_obBHVHR5wgEP

Answer: D

O dd &

4.3 p+q=3 dAT pq = 2 &, dl p* + ¢° B AA
g

A.7

B.8

C.6

D. 398 I PIs Tl


https://dl.doubtnut.com/l/_obBHVHR5wgEP
https://dl.doubtnut.com/l/_erHHkcxV66ya

Answer: D

O da &

5.a° + a® + 2a + 8 & VTS &
A(a+2)(a®—a+4)
B.(a —2)(a® —a — 4)
C.(a+2)(a® — 2a + 1)

D.(a+2) (a-1) (a-4)

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_erHHkcxV66ya
https://dl.doubtnut.com/l/_oZ8aHrnupJu1

O dfdisw @

1 .
6. 2° + g — 2%3101:[@'0_5’%



https://dl.doubtnut.com/l/_oZ8aHrnupJu1
https://dl.doubtnut.com/l/_hmXIl7LWCmQg

7. 3¢ a = 2x-1, b = 2x-2 AT c= 3-4x &I, dl
a’ + b+ HHAAE

A 6(3 — 13z + 18z — 82%)

B.6(3 + 13z — 18z” + 8z°)

C.6(3 + 13z + 18z” — 8z”)

D.6(3 — 13z — 18z — 8z°)

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_hmXIl7LWCmQg
https://dl.doubtnut.com/l/_oe3XjWOIlX32
https://dl.doubtnut.com/l/_FEfHly5XDYJH

1 1 .
8.a% + — + 8(a + E) 4 14 & I[UES §
a

Answer: C

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_FEfHly5XDYJH

9.3 z° + 22° — 11z — 12 P IUHEUS g

A.(x+1)(x+3)(x-4)
B.(x-1) (x+4)(x-3)
C.(x+ 1) (x-3)(x+4)

D. (x-1) (x + 3) (x-4)

Answer: C

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_aEo2nBeheSpH

10. 23 — y° — 9zy — 27$3IUFR§U§%.

(z—y—3)(z"+y>+9— 2y — 3y + 3z)

(w+y+3)(w2+y2+9—my—3y—3w)

(z—y—3)(z* +y* +9+zy— 3y+ 3z)

(:I:—I—y—l—?))(a;z—I—y2—|—9—|-xy—3y—3w)


https://dl.doubtnut.com/l/_Q3OKw9PcUhQv

Answer: C

O dfa &

_ 1
NafGa = 3, da’ + 2+ — FTAFEM
a

A 111
9
B. 100

C.130

D441
T2

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_Q3OKw9PcUhQv
https://dl.doubtnut.com/l/_OJYmnCa1QCCK

O A&

12.(z +y)° + 2 +y+ 2z — 22 FIOHAS &

A (x-y-z)(x+y-z+1)
B.(x+y+2z)(x+y-2z)
C(2°+y"+2°)(z+y—2)

D.

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_OJYmnCa1QCCK
https://dl.doubtnut.com/l/_HmKnJ0SYzAoh

1 .
13.2° — — — 36 IOHEUS §

Y
for e

C.

1 2 1 3
z—— =3+ 5 +10——+3
€T 33‘2 P

1 2 1 3
rTrgrTlT T +10 — — + 3z
3 2 =

Answer: C

| @ SR a


https://dl.doubtnut.com/l/_HmKnJ0SYzAoh
https://dl.doubtnut.com/l/_7fqNIrTj1PbL

14.22 + 2 — (a + 1)(a + 2) F 0TS §

A. [x + (a+2)][x-(a+1)]
B. [x + (a+1)][x - (a+2)]
C.[x-(a+1)][x-(a+2)]

D.[x-(2a + 2)][x + (2a +4)]

Answer: A

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_7fqNIrTj1PbL
https://dl.doubtnut.com/l/_KJU8L2QhmO7L
https://dl.doubtnut.com/l/_kRiJTDmUApfB

15.2° + zty — zy* — y° FIOHELE §
A (z' —y") (= + v)
B. (:133 + y3) (CEz + y2 + :v)
C (z* —y*)(z — )

D. (2 — y°) (z° — (¥°)

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_kRiJTDmUApfB

16. I x= 5 y= 3 dI z=2 @, @
2+ y’ + 2% — 22y — 2z BIAM &

A. 125

B.-12

C.-25

D.10

Answer: B

O fa &



https://dl.doubtnut.com/l/_hHkzP9zJdmiL
https://dl.doubtnut.com/l/_IgkiFqkutFC3

17. (%aﬂ — 2z — 9> & U &

(z +3)(x —9)

(z — 3)(z + 9)

o]
wW| = W] c‘.~:||—l

@

(z —3)(z - 9)

D. 398 I PIS T8l

Answer: A

O A &

18. (2z° + 192% + 38z + 21) & IUHETS g


https://dl.doubtnut.com/l/_IgkiFqkutFC3
https://dl.doubtnut.com/l/_iZAqwjs52zXw

A (2x+3) (x+5)(x+ 1)

B. (4x +9)(2x+ 1) (x + 1)

C.(x+1)(x+4)(2x+1)

D.(x+ 1) (x+7) (2x + 3)

Answer: D

O S &

19.
(:1:2 + 2:3)2 — 3(m2 + 23:) — y(a:2 + 2:3) + 3y

& IUHEUS &


https://dl.doubtnut.com/l/_iZAqwjs52zXw
https://dl.doubtnut.com/l/_vPegLAgznZCH

A.(a:2+2:13—3)(w2+233—1)
B.(:c2+2a:—3)(:c2—2:c+y)
C.(a:2—|—2x—|—3)(332—|—233—y)

D.(a:2—|—2:1;—3)(w2—2:13—y)

Answer: C

O S &

20 g&  (22°+az’+3x-5) @
(51:3+:1:2—2:c+a) Pl (x -2) " UPT ¢4 W

AYBA JHTH Il &, il a BT I ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_vPegLAgznZCH
https://dl.doubtnut.com/l/_rM1jYp3HZBRg

A2

B.3

D. 4

Answer: C

O S &

1 1
21.3f 2 + — = 6 dd z2 + —2$rrn=r%
XI

A. 32


https://dl.doubtnut.com/l/_rM1jYp3HZBRg
https://dl.doubtnut.com/l/_UMYQFomz3UGJ

B.38

C.34

D. 44

Answer: C

O da &

1 2 :
22.z2+—2+2—2z—;$§rr|=|?§vg%
z

_ ] ][ 1
Alz+ —=+2|z— —
L 2 z_

_ ] ] _
B.|lz+ —||z+ = —2
L z 2 -


https://dl.doubtnut.com/l/_UMYQFomz3UGJ
https://dl.doubtnut.com/l/_QPZAhHpaOe0M

Answer: B

=)

1
z+ —
2z
1
- — =2
2z

O A E

1 _
23.3f ¢z + — = Vo, @l ad +

A.8,/5
B.2./5

C.5¢/5

1
—3$rm=r%
XI



https://dl.doubtnut.com/l/_QPZAhHpaOe0M
https://dl.doubtnut.com/l/_MyBKpojtqzpq

D.7./5

Answer: B

O &

24.8 — 4z — 2x° + z* B IUAEUE §

A(2—z)(4- 2%
B.(2+ ) (4 — z°)
C.(2+z)(3 -z

D.(2 —z)(z° — 4)


https://dl.doubtnut.com/l/_MyBKpojtqzpq
https://dl.doubtnut.com/l/_ERN2beWMAD3K

Answer: A

O dra &

25.9fCa+b=53R ab=68,dl a° + b’ & AA
aem

A. 254

B. 30

C.35

D. 45


https://dl.doubtnut.com/l/_ERN2beWMAD3K
https://dl.doubtnut.com/l/_9smFikNhjPjw

Answer: C

O A&

26. Ifed x = 5 y =3, z = 2 @, d
2 4+ y* + 2% — 2ey + 2yz — 2z BIAF &

A. 125

B.O

C.-25

D.10


https://dl.doubtnut.com/l/_9smFikNhjPjw
https://dl.doubtnut.com/l/_avaz3XA0qhV5

Answer: B

O da &

27. [(251; —3)% — (8z — 12)} ¥ UrTEvE

A.(3x-2) (7x-2)
B.(2x-3) (2x - 7)
C.(4x-3) (3x-4)

D. (9x - 3) (4x - 2)

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_avaz3XA0qhV5
https://dl.doubtnut.com/l/_JN6I1paa5khS

O A&

28. (a® — 24/2b") & OIS ¢
A. (a — \/ﬁ)) (a2 — v/2ab + 2b2)
B. (a, — \/ﬁb) (a2 — v/2ab — 262)
C. (a — ﬂb) (a2 + +/2ab + 2b2)
D. (a, -+ \/ib) (a2 — v/2ab — 262)

Answer: C

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_JN6I1paa5khS
https://dl.doubtnut.com/l/_rXx910pVDHgO

N (o] (] a
| S - S v A ™| D
ERE R Rl
+ | + +
33 &S &S &S
| _ + +
[a] (a\] (a] (a\]
8 8 & 8
<t <t <t <t

o™ ™ o™ ™
| | | +
8 8 8 8
N N N N
~ N~ "
< ) @) a)

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_rXx910pVDHgO
https://dl.doubtnut.com/l/_JRd5vNWa5MTd

R R
o ~ N AN
< | | + + _
a a a [a\]
a4_a 4_a 4_a
+ _ _ +
(a\] (] [a\] (a\]

+ + _ |

=] =) Q =]
~

< ) @) a)

Answer: D

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_UGyCBbdqAIp8

31.2% — 1 — 2a — o’ & IUHEE STd B

A. (x-a-1) (x+a+ 1)
B. (x-a+ 1) (x+a+1)
C.(x +a+ 1)(x+a-1)

D.(x+a-1) (x-a+1)

Answer: A

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_3JwgtODpkqsb

32. (6 — T — a:z) & I[UTIUS &

A. (3-x) (2-x)
B.—(3+z)(z + 2)
C. (3+x)(2-x)

D. (2 + x) (1-x)

Answer: C

O AT E



https://dl.doubtnut.com/l/_XdL0G0rr8tn6

33.°2(x + y)"(2) - 9 (X +y) - 5 P VWS &

A. (x +y+5)(2x -2y- 1)
B. 2(x + y+2)(x + y+ 1)
C. (x + y-5)(2x+2y+ 1)

D. IR H A DI &

Answer: C

O AT E



https://dl.doubtnut.com/l/_ZqkVl4EAArpB

34.§I—§”Claf(x)=a:c3 + 922 + 4z — 8B 3T (x +
3) A YT fopT ST €, Y (-20) 9N ST €1 a &l °H11
SITd HIfSIU|

AT

B.2

C.3

D.5

Answer: C

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_KRDTLiM4pHCn

35, 7 AT fob gfed &

(3a — 4b)° + (4b — 5¢)® + (5¢ — 3a)®

A.3(3a — 4b)(4b — 5¢)(5c — 3a)
B. 3(3a)(2b)(5c¢)
C.3(3a + 2b)(2b + 5¢)(5¢ + 3a)

D. %(30, — 4b)(4b — 5¢)(5¢ — 3a)

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_5LMCyWyDOFlx

36. AR (52° + 14z + 2)° — (42 — bz +7)°
@l (z° + z + 1) & 9T BT ST &, ol HPIhd g
12T A9 7 BT HIF &1

Agqg=9(z>+ 19z — 5),r =0

B.g =0(2” + 19z + 5),7 = 1

Cg= (2> +19z —5),r =1

D.q:3(:c2+19a:—5),r:4

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_MuZ8UNJ8AE5W

37.2* — 14z*y? — 51y* & @S ¢

A. (ac+ bd + be + ad)(ac - bd - bc - ad)
B.(ac-bd -bc + ad) (ac+ bd + de + ab)
C.(ac-bd + bc + ad) (ac-bd - bc -ad)

D. (ac-bd -bc-ad)(ac + bd + dc + ab)

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_nbnqd9dHzqUX

38. x"\(4) - 14x"(2)y(2) - 51y"(4) & I[UI-EUS &

A. (a32 + 17y2) (:c2 — 3y2)
B. (:132 — 17y2) (m2 — 3y2)
C. (:1: + \/1_7y) (:13 — \/1_7y) (:132 — 3y2)

D. (:c + \/1_7y) (a: — 17y(:1:2 + 3y2)

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_ipN4SZA427HW

39. 3fg dgUa (2w2+ax2+3w—5) MR

(:n3+x2—2x+a)ﬁ3la(x-2)®mﬁﬁ%}

al B THE ST &1 BT I &

A2

B.3

D. 4

Answer: C

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_vfal3q9edxOn

40.42° + 2322 — 41z — 42 P IOFIVS & -

A (z+7)(x—7)(3z +4)
B.(z — 2)(z + 7)(4x + 3)
C.(x+7)(x—2)(3z+4)

D.(x + 7)(4z + 3)(z + 2)

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_KUe6jiZNv1VD

41378 (z° + az® + bz + 6) Bl Teb IOHETS (x-
2) & AT (x - 3) ¥ UPT &3 W AP 3 31T &, T .a.
d .b. & A HH: &

A—3 —1

B. 3]

C.2]1

D.—3,1

Answer: A

O AT E



https://dl.doubtnut.com/l/_lus02MwLQ6Tt

42, (a1/8 + a_1/8) (a1/8 — a_l/S) EI'\"IEI?%

A. (a, + a_l)

B. (a-a”(-1))

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_LSvu3t6BqHjh

43.(a—b) +(b—-—¢)" + (c—a) BT 2

(a —b)(b—c)(c—a)

A3

B.1

C.1/3

D.0

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_0kPNIiOwVqi1

44.(a34+2a33—2:132—2:c—1) A a7 38T 377
fs et sigue (2 + 22 — 3) & yoick fauifaid &
S13?

A.4x -2

B.4x +2

C.2x +4

D.2x-4

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_pkiK1r4SWari

45, 23 + 622 — 2z + 5 A I T g AV 6 urd
9gYG (z + 3) I Sip-8iep fqufard &1 sime?

A. 33

B. 32

C.34

D. 35

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_X4gcCXKDop4Z

